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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Χήτα
2. Υπουργείο Εσωτερικών

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 7315/14.6.2021 Ερώτηση με θέμα:
«Πλήρης λειτουργία της Μουσειακής Αποθήκης του Μακρυγιάλου της Πιερίας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 7315/14.6.2021 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Κωνσταντίνου Χήτα, σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες και σε ό,τι αφορά το ΥΠΠΟΑ, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το έργο της ‘‘Επισκέψιμης Μουσειακής Αποθήκης στο Μακρύγιαλο Πιερίας’’ 
υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Μακεδονία-Θράκη» 2007-2013. 
Στο πλαίσιο της υλοποίησης του ανωτέρω έργου, ολοκληρώθηκε η Μουσειολογική-
Μουσειογραφική Μελέτη για την Επισκέψιμη Μουσειακή Αποθήκη Μακρυγιάλου, η οποία 
εγκρίθηκε με την υπ’ αρ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΔM/ΤΑΜΣ-Φ21/19067/10551/725/430/20-1-2015 
Υ.Α., κατόπιν ομόφωνης γνωμοδότησης του Συμβουλίου Μουσείων. 

Στην ως άνω Μουσειολογική- Μουσειογραφική Μελέτη ορίζεται η σκοπιμότητα και η 
βιωσιμότητα του έργου της Επισκέψιμης Μουσειακής Αποθήκης, καθώς και οι στόχοι, η 
φιλοσοφία και οι γενικές αρχές λειτουργίας της. Με βάση την ανωτέρω μελέτη, η Επισκέψιμη 
Μουσειακή Αποθήκη Μακρυγιάλου λειτουργεί ως μια υποδομή που επιτρέπει την προστασία, 
φύλαξη, μελέτη και συντήρηση των σημαντικών αρχαιοτήτων της βόρειας Πιερίας, 
καθιστώντας παράλληλα προσβάσιμο στο ευρύ κοινό το πολιτιστικό αυτό απόθεμα. 

Δεδομένου ότι τα ευρήματα της περιοχής είναι υψηλής τέχνης, διαμορφώθηκε ο διττός 
χαρακτήρας λειτουργίας της, ώστε αφενός να στεγαστούν τα ευρήματα και αφετέρου να 
υπάρχει η δυνατότητα των επισκεπτών να τα γνωρίσουν από κοντά. Για το λόγο αυτό, 
δημιουργήθηκε στον όροφο του κτιρίου μία μόνιμη έκθεση με επιλεγμένα αρχαιολογικά 
ευρήματα και εποπτικό υλικό, προσβάσιμη στο κοινό. 

Η λειτουργία της Επισκέψιμης Μουσειακής Αποθήκης είναι αρμοδιότητα της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Πιερίας, ενώ το ΥΠΠΟΑ υποστηρίζει με την πρόσληψη αναγκαίου ΙΔΟΧ 
προσωπικού τις εκάστοτε ανάγκες, έτσι όπως διατυπώνονται από την κάθε Υπηρεσία. Ειδικά, 
το 2021 το ΥΠΠΟΑ προσέλαβε τον μεγαλύτερο αριθμό ΙΔΟΧ υπαλλήλων, προκειμένου να 
ικανοποιήσει τα αιτήματα των Υπηρεσιών του. Ειδικά, στην ΕΦΑ Πιερίας διετέθη ο αναγκαίος 
αριθμός υπαλλήλων.

Παράλληλα, από την αρχή της λειτουργίας της Επισκέψιμης Μουσειακής Αποθήκης 
στον Μακρύγιαλο, ξεκίνησε η υλοποίηση εκπαιδευτικών δράσεων, τόσο στον χώρο της 
μόνιμης έκθεσης όσο και στους χώρους των εργαστηρίων, σε συνεννόηση με σχολικές 

mailto:atneke@culture.gr


2

μονάδες της ευρύτερης περιοχής. Επιπρόσθετες δράσεις διεξάγονται στον προαύλιο χώρο 
της, με τη διοργάνωση διαλέξεων και εκδηλώσεων.

Αναφορικά με το Ερώτημα για την μετατροπή αίθουσας της Επισκέψιμης Μουσειακής 
Αποθήκης στον Μακρύγιαλο σε Μουσείο Φυσικής Ιστορίας, διευκρινίζεται ότι οι χώροι της 
προορίζονται για την αποθήκευση, συντήρηση και ανάδειξη των αρχαιολογικών ευρημάτων 
της ευρύτερης περιοχής, σύμφωνα με την Μουσειολογική- Μουσειογραφική Μελέτη (υπ’ αρ. 
ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΔM/ΤΑΜΣ-Φ21/19067/10551/725/430/20-1-2015 Υ.Α.). Για τη δημιουργία 
Μουσείου Φυσικής Ιστορίας το ΥΠΠΟΑ δύναται να συνδράμει του αρμόδιους φορείς, κατόπιν 
σχετικού αιτήματος. 

Η  Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. Δ/νση Μουσείων
4. ΕΦΑ Πιερίας
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